

耶穌醫治大痲瘋病人

路加福音 5:12-16

莊劉真光 師母

前 言

路加福音 5:1-6:11 是一個新的大段落，其中除了 5:1-11 之外，都是取自於馬可福音 1:40-3:6。在這個大段落中，主要的目的是顯明耶穌如何開始祂的傳道工作。一方面祂呼召門徒，他們對耶穌作出正面的回應(5:1-11, 27-28)。另方面祂面對猶太的領袖們，他們因耶穌不斷違反他們的傳統，而不斷增加的被冒犯(5:17-26, 29; 6:1-11)。

路加記載耶穌醫治大痲瘋病人的事件，比馬可的記載簡短。特別是他省略了耶穌的情感的部份(可 1:41, 43)，目的是要使讀者把焦點放在耶穌的意願與權能。

I. 耶穌醫治大痲瘋病人(路 5:12-14)

1. 場景 (5:12a, b)

- A. 有一次耶穌在一些城市中的某一個城裏(5:12a)
- B. 看哪！有一個人滿身長了大痲瘋(5:12b)

2. 這個大痲瘋病人看見耶穌時的反應 (5:12c)

- A. 他就俯伏在地，央求耶穌
- B. 他對耶穌說：「主啊，若你願意，你能夠使我潔淨」

3. 耶穌的回應 (5:13a)

- A. 耶穌的回應顯明祂知道這人的信心
- B. 首先，耶穌伸出祂的手和摸他
- C. 其次，耶穌回答這個大痲瘋病人的請求說：「我願意」
- D. 末了，耶穌發出一個權能的命令：「你被潔淨吧！」

4. 產生的結果 (5:13b)

5. 耶穌給得醫治的大痲瘋病人之命令 (5:14)

- A. 耶穌命令他不可告訴任何人(5:14a)
- B. 耶穌吩咐他按照摩西律法的規定去行(5:14b)

II. 對於耶穌這個醫治工作之反應 (路 5:15-16)

1. 關於耶穌的消息更加的傳播出去(5:15a)

2. 產生的結果 (5:15b)

3. 但耶穌經常退到曠野和禱告(5:16)

III. 屬靈真理的原則

1. 耶穌擁有絕對的權柄與能力來醫治大痲瘋病，使病人得潔淨。
 - A. 耶穌的旨意具有決定性。祂有權柄與能力醫治，祂只需做出決定並行動。
 - B. 耶穌伸出祂的手來施行醫治，正如在舊約中「神伸出祂的手」象徵神的大能作成奇妙的事。
 - C. 耶穌以絕對的權柄說話，發出權能的命令。祂的話產生立即的果效，不但醫治這個大痲瘋病人，還宣告他從沾染不潔中得潔淨。祂真正是擁有神的權柄，可以同時處理身體的和屬靈的問題。
 - D. 在舊約的民數記第 12 章與列王記下第 5 章，大痲瘋病得醫治乃是神的工作。因此耶穌以絕對的權柄與能力醫治大痲瘋病人，乃是彰顯神國度的權能，顯明神國的能力臨到。
2. 耶穌關心被社會遺棄的人(大痲瘋病人是被猶太社會所遺棄的)，向他們顯出神的憐憫。
3. 這個大痲瘋病人的「信心」
他顯出極大的謙卑與信心。他清楚看見耶穌醫病的工作揮舞神的大能，他相信耶穌有能力醫治他，同時他假定耶穌是像神一樣，能夠隨己意行事(詩 135:6)。因此他表明只要耶穌願意，就能夠醫治他。這是真正的信心，一方面謙卑的降服於神絕對的主權，另方面承認神醫治的能力。
4. 耶穌經常的，習慣性的尋找時間與祂的父獨處和交談，藉此得著力量和引導，來避免屈服於試探，使祂得以專一的，忠心的去作父差祂作的傳道工作(4:42-43)，並從神得著能力去傳道，醫病，趕鬼。

討論問題：

1. 每次讀到聖經人物的信心，都應當作為一面鏡子來省察自己對神的信心，祈求聖靈的光照，使我們真正明白甚麼是「信心」，也活出同樣的「信心」。
2. 在現代忙碌的生活中，你花多少時間與神獨處和交談，從神得著力量和引導去生活與服事神？